

# 古镇的早晨

棋茶小学 604班 吴杨斌

清晨，我踏着晨曦来到棋茶古镇，站在入口处，只远远望了一眼，便深深迷上了它。

与夜晚灯火璀璨，人山人海的繁华盛景不同，我更爱此刻的宁静祥和。走进古街，晨雾丝丝缕缕，那挺立的一棵棵古松仿佛也云雾缭绕，池塘、水道似乎都有烟气温腾。那树叶、荷叶都透出一股油油的绿意，连那刻在岩石上的“棋茶”二字也更醒

目了，恍若误入了蓬莱仙境一般，令人心旷神怡。信步向前，那飞檐翘角的城楼下已有了几个舞剑的身影，青砖灰瓦，古色古香。顺着石板大道向前，曲折蜿蜒，一眼望不到头。状元坊、寂然坊、孝女坊、二贤坊四大牌坊依次立在道路中，一根根雕龙绕凤的石柱支撑其下。在空旷的广场和街道上漫步，独处如此景致中，真是十分享受。

不知何时，天空下起了微雨。无须撑伞，这般柔和的细雨本就难得，漫步雨中，四周的景物更添了几分朦胧。走至大东旅社前，我挑开雨帘，仰望革命英雄的雕像，它在雨中庄严肃穆地矗立着，敬仰之情在我心中油然而生。一路小跑到了东石桥上，那茗海大戏台古韵十足，大红宫灯和红布帘在雨中飘舞，反复能看到浓妆艳抹的梨园子弟

弟在台上翩翩起舞，唱着婉转动人的曲子。登上东石桥，清澈的水面泛起粼粼波光，远方的古塔隐在树后，颇显神秘。

经过雨水的洗礼，人身上的浊气像是也被洗净了，古街也温润细腻了许多。天色渐明，古镇也热闹了起来，我悄悄地离开，将这美妙的景色藏在心间……

(指导老师：周海燕)

# 一只小兔娃娃

棋茶小学 503班 姚琳琳



我的书桌上又多了一只小兔娃娃，虽然有点小，但我觉得特别可爱，并不是我喜新厌旧，而是因为这是妈妈刚送我的。

周六，我和妈妈去逛街，我们来到一家服饰店里，妈妈随意地看着各式各样的衣服。我走着走着，忽然，收银台旁挂着一只蓝色小兔吸引了我的目光。它浑身毛茸茸的，两只兔耳朵高高翘起，眼睛又大又圆，鼻子竟然是爱心形的，还有红扑扑的脸蛋，真是可爱极了。它好像一块磁铁，我的眼睛被它紧紧地吸住了，我多么想要一只呀！它可以放在我的书桌旁看着我写作业，还可以挂在我的书包上陪着我去上学。

妈妈逛了一圈，选了一件打完折只有100多元的衣服来到收银台。收银阿姨说：“现在有积分可抵用，还打折，怎么不多买两件？挺划算的！”收银阿姨和妈妈

是老朋友了，劝妈妈再看看。“不了，那个小兔娃娃就只有一个吗？我想买两个，你帮我找找！”妈妈指的正是我想要的那只。我心中狂喜：“真是知我者妈妈也！”“有，正好有两个，两孩子一人一个！”收银阿姨拿出一蓝一粉两只小兔娃娃。“积分就买这个吧！”妈妈微微地笑着，那笑，像一缕春风，荡漾在我的心头。

回家的路上，我把小兔娃娃紧紧地抱在怀里，又柔软又温暖。“妈妈，您怎么不问问我不喜欢就买了？”我问妈妈。“不喜欢吗？那我去退了哦！”妈妈笑着看着我。“喜欢！”我也冲妈妈一笑。原来，妈妈早就知道了呀！我的小心思总是逃不过她的眼睛。

懂我爱我的妈妈，还有可爱的小兔娃娃，有你们的陪伴我每天都会快快乐乐的，你们就一起见证我的成长和进步吧！

(指导老师：魏蓉蓉)

# 这次，我做对了！

棋茶小学 504班 杨戴蕊

今天，我们拿到了昨天考的试卷。我竟然满分！真是破天荒，连我自己都不敢相信！心中的喜悦自然无法言表，恐怕那时都能用“得意忘形”来形容自己了。

当我沉浸在满分的自豪中时，同桌来问我一道题的答案，我发现他和我答案一样，他被打叉了，而我的答案上却是一条大大的红勾。经过我的再次检查，我发现，这次我竟然是假的一百分。我的心跳也不知什么时候就加快了，像有什么石头压着我似的，根本就喘不过气来。这红勾也越来越刺眼。

上课铃响了，我赶紧收拾了一下桌子。我满脸无光，有气无力地读起了英语书，满脑子想的都是那道题。

到底是跟老师说呢，还是不说呢？“说了干嘛，好不容易一百分，拿回家让家里高兴高兴，反正同桌也不会检举揭发我。”这种声音一直在我脑海中回响。可我心里总感觉不太踏实。

恍恍惚惚一天就这样过去了。放学回家的路上，我听到有一个小男孩正在向姐姐承认错误。他的姐姐说：“犯错不可怕，可怕的是犯了错误自己不敢承认，做人一定要诚实。”听到这番话的我，立马缓过神来，是啊，我也要做一个诚实的孩子。可这时老师已经下班了，回去找也是跑个空。回家的路上，我拖着沉重的步伐，责怪自己没有早点向老师承认错误。

晚上，我心里还是堵得慌，奶奶烧的平时我最爱的红烧肉一口都没

有尝。“今天这孩子怎么了？闷闷不乐啊！以前回家就像饿狼一样的，今天怎么红烧肉都不碰了？”面对家人的关心，我无所适从，不断地用指甲抠着桌角，顿时耳朵到脸都烫得发红。“没什么，没什么。”我紧张地从喉咙里挤出了这几个字。家里人一向火眼金睛，早就发现了我心里藏着事。可他们也很开明，爸爸笑道：“那就等我女儿想告诉了我们再说吧。”我当时的心早就提到了嗓子眼。“明天再说，我写作业了，爸！”这溜向房间的脚步可是比我说话的声音都快，话音未落，我早就关上了房门。那一夜，我竟都没有睡踏实，翻来覆去，好不容易睡着了，过了一会又醒来了。

终于熬到了早上，我吃完早饭就向学校奔去。进了校门，我一路狂奔向老师的办公室，路上的小花小草恨不得被我走路带的风连根拔起。到了办公室以后，我轻轻地说了声“报告”，便连忙从书包里掏出了试卷，有些口吃地说：“老……师，我有一道题的……错误您没有改出来。”老师看了看，微笑着对我说：“你是一个诚实的孩子！”说完，就在试卷上打了一个小叉，扣了分。平时看着不是很可爱的叉，今天竟然那么顺眼。我心里的那块巨石终于放下了。

这天放学回家后，我告诉了家人这件事，他们都开心地夸我懂事了。这次，我没有让家里失望，我做对了！

(指导老师：於银霞)

# 栀子花

棋茶小学 303班 缪韩涵

# 鸡蛋漂浮

棋茶小学 502班 林政帆

今天我从一本书上看到了一个实验，叫“鸡蛋漂浮”，我不禁产生疑问：鸡蛋又不是纸片，怎么会漂浮在水上呢？我决定来试一试。

开始实验了，我向量杯里倒入了500ml的水，再把水加热，因为听说热水溶解盐的速度快。我又把鸡蛋丢到水里，就像丢手榴弹，生怕伤着自己。接着，我慢慢地把盐倒进水里，心想：早知道这实验那么危险，就不做了，小命要紧啊！但是开弓没有回头箭，我硬着头皮接连放了10勺盐，鸡蛋好像要跟我做对，就是不浮起来，我都快不耐烦了。我忍住了心里的焦躁，一勺一勺地往里放盐，直至放到第14勺，鸡蛋才不情愿地浮起来了一点。我心里一阵欢喜，一鼓作气继续加盐。当加到第20勺时，鸡蛋终于被我的意志感动了，浮了起来。我惊喜地叫道：“我成功了！”

我们的成绩像鸡蛋，而努力就是盐。只要一直努力，成绩就会提升，如果不努力，就会成为别人的手下败将。

(指导老师：陈娟)



它，不似荷花那般“出淤泥而不染”，不似菊花那般“宁可枝头抱香死”，也不似牡丹那般“花开时节动京城”。它，只是静静地绽放，默默地散发着清香，美丽而不艳俗。它就是我最喜欢的植物——栀

子花。栀子花像一位亭亭玉立的少女，既漂亮又高雅。培育也非常简单，浇点水，晒太阳就可以了。它的茎又细又长，特苗条，上面长了许许多多的叶子，挨挨挤挤的，就像在讨论什么重要的事情。

栀子花洁白的花朵是一层一层的，数不清有多少片花瓣，中间是黄色的花蕊，散发出沁人心脾的幽香。每当微风吹过，栀子花随风摇曳，发出“沙沙啦啦……”的声音，好像一位妙龄少女正轻声吟唱着一首动听的歌谣。

栀子花不仅有清丽脱俗的外表，而且有十分顽强的生命力。它们从冬天就开始孕育花苞，直到夏天才慢慢开放，叶片四季常青，不会枯黄凋落，这中间经历了多少风吹雨打，但它却毫不畏惧，勇敢绽放，为炎热无比的夏季增添了一丝清凉。

这就是我最喜欢的栀子花，我喜欢它的洁白，它的清香，更喜欢它坚强不屈的品质。

(指导老师：顾美玲)

# 一场闹剧

棋茶小学 503班 赵钱睿

虽立了春，但北风仍毫不示弱地刮着，五年级的我们站在一楼的走廊上如火如荼地举行猜灯谜活动。

“猜灯谜！”一位老师拿着个“小蜜蜂”扩音器高喊，“答对的抽盲盒！”同学们欢呼雀跃，急忙奔去拿灯谜。我们几个参与组织的同学忙不迭地整理桌上一个个打着问号的盒子。不多时，第一位同学就奔过来了：“米！这是米饭的米！”他答对了，随手拿起一个盲盒就要走。我们赶紧拦住他，让他在本子上写名字。他不情愿地签了名。第二、三个接踵而至，每个人都忙开了。我们的下一位猜谜者还未签好名儿，下一个又来了。一时间，四张桌椅前人头攒动。

前几分钟，活动举行得还算顺利，但后来就愈发不像样子了。同学们都激动极了，挤的挤，推的推，都想挤上前先来抽奖，我们不光需要判断他们回答得是否正确，还要组织纪律。我们大

喊：“安静！不要挤！排成四路！”但，无济于事。我们的大喊声只不过给那震天的声音添些小杂音罢了。参加猜谜的同学们推推搡搡，推得桌椅“吱吱呀呀”地叫，推得盲盒都“扑通扑通”摔在地上。更夸张的是，连我们这些组织者都被挤出了场地。人如潮涌，北风“嘻嘻”地笑了起来，好像在嘲笑我们这场闹剧。

老师们也很着急，但却无法阻止他们的推挤，让活动有序地进行下去了。不知是哪位大嗓门儿的老师对着“小蜜蜂”扩音器大喊一声：“回教室！”这才勉强盖过“我要猜谜！”的声浪。终于，参与者渐渐听从了指挥，在一片嘘声中，一个个垂头丧气地回了教室。我们这些组织者这时才放下提到嗓子眼的心，也略带遗憾地撤离了。

这场闹剧就是一场闹剧！同学们啊，参加猜谜活动高兴归高兴，纪律还是得遵守的呀！

(指导老师：魏蓉蓉)

# 美丽的梧桐树

棋茶小学 301班 凌佳祎



我们学校长了几棵高大的梧桐树，一年四季都是那么美丽。

春天，万物复苏，校园里一派生机勃勃，小鸟叽叽喳喳地叫着，好像在说：“春天来了！春天来了！”梧桐叶也悄悄地从树枝上探出了嫩绿的小脑袋，好奇地打量着这个世界，心想：哇！外面的世界可真大，我一定要努力生长。

夏天梧桐树披上了一件绿衣裳。你瞧，梧桐树长得又高又大，碧绿的枝叶郁郁葱葱，挡住了炎热的太阳，真像一顶遮阳伞。课间的时候我们经常在下面做游戏、聊天。梧桐树就像老师一样看着我们。

秋天，秋姑娘迈着轻盈的脚

步走来了，她把黄色给了梧桐树，梧桐树又换上了一件黄色的外套。一片片“小巴掌”从树上慢慢地飘落下来，它们在空中飞舞，好像在说：“大树妈妈，您不要担心我们，我们明年春天还会见面的。”

冬天，寒风呼啸，梧桐树脱下了美丽外套，却依然昂首挺胸地站在那里，默默等待着“冬爷爷”的礼物，也为来年春天能够长得更旺盛做着准备。

我爱你，校园的梧桐树。虽然我们并不引人注目，但是你却给我们带来了很多欢乐，你坚强不屈的精神却值得我学习。

(指导老师：缪林颖)

# 我学会了弹古筝

棋茶小学 401班 圣丁钰

走进灯火辉煌的表演厅，我从容不迫地在心爱的古筝前坐下。不一会儿，伴着古色古香的中国传统乐器——古筝，我的指尖流淌出一阵阵流畅的旋律，一个个时而柔美时而低沉的音色，表演厅里传出一阵阵热烈的掌声！但是这光亮的背后，又有哪些鲜为人知的努力呢？

我刚上一年级时，妈妈就通过朋友的介绍拽着我去报名学古筝。那时候的我内心十分抵触学乐器，并且通过了几堂课的学习，我更加坚定了内心的想法，哭着闹着跟妈妈抱怨：“妈妈，我不想学了，实在是太难了，从来没学过谱子，更不认识谱子，还有那么

些一根一根的弦，看得我眼花缭乱。那如登天般难弄的节奏我一窍不通，根本就学不会啊！”

妈妈把我拉到身旁坐下，跟我讲了《愚公移山》和《铁杵磨成针》的故事，告诉我一个人只要有坚定的信念和坚持不懈的努力就会成功的道理！听了妈妈苦口婆心的劝说，我也就半信半疑地答应继续学习。

渐渐地，我发现弹古筝不那么难了。每天做完作业我都去练会儿古筝，有时练上半个小时，有时候甚至能练上一个小时我都不觉得累。甚至为了一个音能够练准确，节奏练正确，我可以练上几十遍、上百遍。终

于，我实现了从一窍不通到准确、熟练地弹一首曲子的飞跃。后来还在大大小小的舞台上表演，取得了不错的成绩！

学习的道路是漫长的，学习的道路也是曲折的！学习的级别越高曲子也越来越难，本身的学习任务也越来越重，练习古筝的时间就打折扣了。在古筝老师那里过关的时候，我致命的问题暴露出来了——按压不到位，老师严厉地批评了我。当时的我又羞又恼又委屈，我想放弃了，压力太大了！想想有的同学他们不学这些个，星期天去找同学玩要多轻松啊！可我转念一想，我都考到九级了，现在

放弃岂不是半途而废了！

复杂的情绪终于自我和解了。下课回家，我就一头扎进书房，老师的指点我都铭记在心，趁热打铁，我就练按弦，一遍又一遍，由于练的时间太长了，深深的按压痕迹陷入了皮肉之间，5根手指头都磨出了大小不等的水泡，我都没察觉到。功夫不负有心人，终于最难曲子也过关了。我真开心！

在学习的路上还有好多困难等着我，但我坚信我能逐一击败！只要坚持不懈的努力，肯定离成功越来越近！

(指导老师：王春梅)

# 那抹微笑

棋茶小学 503班 张沁瑶

阳光雨露滋润万物，老师用爱滋润着我们的心灵。

这天下午，因为刚上完体育课，同学们都气喘吁吁的，更别提接下来的大课间活动了。老师一走进教室就发现了满头大汗大口喝着水的同学们。这时，老师微微一笑：“既然你们刚上完体育课，那我们就不出去活动了，在教室里休息休息吧！”

“太好了！”同学们欢呼雀跃。有几位特别认真的学生迅速地拿出作业，开始奋笔疾书起来。我也从抽屉里拿出《听读空间》开始写起来，一开始做基础部分还好，做到阅读短文时遇到了一些生词，我决定一个个查清楚弄明白。

我翻着厚厚的词典，仔细地看那一个个注释，再根据上下文辨别出来在文中的意思。时间一分一秒地过去了，终于，我做完了第一篇短文。“叮零零！”上课铃响了，我不得不放下那没有写完的作业开始上课，一直到回家，我都没有记起《听读空间》还没做完这件事。

第二天英语课上，老师让我们交《听读空间》。这时，我猛然想起自己昨天《听读空间》上的作业还没做完。我顿时头发发麻，耳边嗡嗡作响，怎么办？我还没有写完！我刚准备补，组长已经来收作业了，无奈，我只得磨磨蹭蹭地把《听读空间》交给了组长。

下课后，我一直提心吊胆，像朵焉

了的花。我看向窗外，树叶沙沙作响，一切都失去了往日的颜色。现在自责有什么用呢？早知如此，何必当初啊！转眼就到了下午放学的时候，“得去找英语老师拿回《听读空间》回家补做！”我对自己说。

但我心里的小人又开始打架了。一个小人说：“哎呀，别去了，这不是送过去挨批评一顿吗？”而另一个小人说：“快去，勇于承认自己的错误，而且你今天不补起来，课就落下了！”没错，我应该勇于承认自己的错误，去积极改正！我忐忑地走到英语老师面前，红着脸说：“符老师，我来拿一下我的《听读空间》……”我不敢看着老师。

“哦，好的！你看，真巧，你的《听

读空间》正好在最上面呢！”英语老师微笑着一边把作业本递给我，一边对我说：“你回去把它补起来吧，我先给你把前面的批起来，以后要注意抓紧时间哦！你一定是在查生词的，所以才耽搁了时间，对吧？”我抬起头，看着老师。老师脸上笑盈盈的，那抹微笑，像一抹阳光，真令我感到温暖。“嗯嗯……我以后一定及时完成！”我感激地对老师说。

我心里的石头终于落下了，老师并没有批评我。我高兴地走出办公室。天边的夕阳，散发着点点余晖，映红了半边天，照耀着校园，也照耀着我的脸庞。

(指导老师：魏蓉蓉)